

Главный праздник России



В параде войск в Екатеринбурге в ознаменование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне впервые приняла участие военная авиация. Над площадью 1905 года на малой высоте пролетели звенья дальних истребителей-перехватчиков МиГ-31БМ (на снимке), а также фронтовых бомбардировщиков Су-24М, ударных вертолётов Ми-24 и транспортно-боевых Ми-8



9 Мая на Широкореченском военно-мемориальном комплексе в Екатеринбурге был зажжён Вечный огонь, доставленный в столицу Урала от Могилы Неизвестного Солдата в Москве. Право возжечь негасимое мемориальное пламя получил участник битвы на Курской дуге, освобождения Украины, Белоруссии и Польши Михаил Числов

8 мая в Екатеринбурге в Окружном доме офицеров состоялось открытие Музея Победы, экспонаты которого рассказывают о подвигах уральцев на фронтах Великой Отечественной войны. Кроме документов и экспонатов военных лет посетителям музея представлены инсталляции, посвящённые обороне Брестской крепости, разгрому гитлеровцев под Москвой (на снимке), Сталинградской битве. В открытии экспозиции принял участие губернатор Евгений Куйвашев



Накануне Дня Победы на вокзале Екатеринбурга прошло памятное мероприятие, в ходе которого восстановлены события мая 1945 года, когда на множестве железнодорожных станций Советского Союза со слезами радости, цветами и улыбками люди встречали возвращавшихся домой после окончания войны солдат. На первый путь прибыл «Поезд Победы», символизирующий легендарный воинский эшелон, состоящий из паровоза, санитарного вагона времён войны, вагона-теплушки и открытой платформы. Из него на перрон вышли артисты в военной форме и гражданской одежде, характерной для 40-х годов прошлого века. Под музыку военного духового оркестра они станцевали вальс

Леонид ПОЗДЕЕВ

Екатеринбург стал одним из 26 городов России, в которых 9 Мая прошли парады войск и прогремели праздничные артиллерийские салюты в ознаменование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Ведь кроме Москвы и городов-героев в список удостоенных чести провести эти официальные мероприятия вошли и города, в которых дислоцируются штабы военных округов, флотов, общевойсковых армий. А в Екатеринбурге находится штаб крупнейшего в России Центрального военного округа.

Наши военные, как всегда, оправдали надежды земляков, устроив им замечательное зрелище. В уральском Параде Победы приняли участие около трёх тысяч военнослужащих Екатеринбургского гарнизона и около 100 единиц военной техники, включая впервые проехавшие по брусчатке площади 1905 года оперативно-тактические ракетные комплексы «Искандер-М», а также танки Т-90, системы залпового огня, самоходные артиллерийские установки «Мста-С» и буксируемые 152-миллиметровые гаубицы «Мста-Б», зенитно-ракетные комплексы «Бук» и С-300.

Также впервые в параде войск в Екатеринбурге приняла участие авиация. Не оставили равнодушными зрителей парада и традиционный проезд ветеранов войны по площади 1905 года на «уазиках», и проезд колонны ретротехники времён Великой Отечественной войны, и впервые вышедшая на площадь парадная ротная «коробка» ветеранов боевых действий в Афганистане. Но, пожалуй, самым эмоциональным мероприятием стало шествие колонны «Бессмертный полк», в котором приняли участие более 15 тысяч свердловчан.



Активисты Екатеринбургского военно-исторического клуба «Горный Щит» провели 8 мая показательную реконструкцию одного из боёв завершающей части Берлинской наступательной операции. В постановке приняли участие более 100 человек и 4 единицы техники



Посёлок Кошай Сосьвинского городского округа стал самой отдалённой в области точкой, где прошёл «Бессмертный полк». В акции приняли участие 300 человек – более трети населения посёлка, в котором всего 800 жителей



В Тавде в колонну «Бессмертного полка» собрались жители со всего городского округа. Почтить память воевавших родственников вышли около 700 человек. Правда, акции здесь решили дать своё название «Бессмертный батальон», объяснив это небольшой численностью участников



В марше «Бессмертного полка» в Екатеринбурге с портретом своего прадедушки-фронтовика Леонида Васильевича Куйвашева прошёл в колонне и сын губернатора одиннадцатилетний Дмитрий (в центре)



Военный парад в честь 70-летия Победы в Нижнем Тагиле стал одним из самых масштабных в истории города. В нём приняли участие 28 единиц военной техники, более 450 человек



Торжественное шествие в Верхней Пышме, посвящённое Дню Победы, стало особенно популярным у жителей Свердловской области с тех пор, как в колонне впервые прошли уникальные боевые машины времён Великой Отечественной войны. Год от года гостей на этом празднике всё больше, и каждый раз организаторы удивляют зрителей уникальными «железными ветеранами», восстановленными в мастерских ОАО «Уралэлектромедь». Один из раритетов коллекции Музея военной техники УГМК – лёгкий плавающий танк Т-37А (на снимке), выпущенный в 1933 году на Ижорском заводе. Всего в СССР было произведено 2 627 таких боевых машин. Боевое крещение они получили в Финской кампании. Большая часть Т-37А погибла в тяжелейших боях 1941 года